固原市原州区第七小学 教育集团总校

【2022-2023】 总第 21 期

少先队原州区第七小学大队主办

2022年9月19日

石榴花开 籽籽同心

---原州区第七小学少先队活动课纪实

为深入贯彻落实习近平总书记关于青少年"扣好人生第一粒扣子"的重要指示批示精神, 弘扬和传承中华民族优秀传统文化,增强少先队员的民族自豪感,培养少先队员的光荣感和使命感,进一步加强民族团结教育,"铸牢中华民族共同体意识"。9月19日下午第一节,我校六(2)中队开展了以"石榴花开 籽籽同心"为主题的少先队活动课,队会在多功能大厅举行。参加队会观摩课的有德育副校长马秀琴,少先队辅导员何小宁及全体中队辅导员老师。

六(2)中队的辅导员马玉娟老师承担本次队会观摩课, 本节队会课程序规范,主题鲜明、环节清晰、内容精彩、活 动形式新颖富有创意。

活动在中队长的统领下展开,小主持人的出场,让整节活动课井然有序,有条不紊的进行,少先队员们学会合作、展示自我,他们用跳动的音符为展示"石榴籽"抱在一起的

强大力量,用婉转的 歌声吟唱"民族团结 一家亲"的赞美,用 优美的舞蹈演绎对 "民族团结"的感



慨,用丰富的色彩抒发着对"中华民族一家亲"的凝聚力和感召力,整节课气氛浓郁情绪高昂。

民族团结是一种精神、一种思想整合力量、更是一种追求,它对凝聚人心、整合社会起着重要作用。

开展少先队活动课,让同学们知道我们 56 个民族应该像石榴籽一样紧紧抱在一起,更加深入了解 56 个民族根连根、心连心的血脉之情,从而自觉维护民族团结,热爱祖国。

"56个民族,56枝花,56个兄弟姐妹是一家,爱我中华……",伴随着嘹亮的歌声,优美的舞姿,"爱我中华"舞蹈展现在全体师生的面前。动听的旋律,欢快的舞步,展现了强烈的少数民族特色和生活气息,将活动推向了高潮。每个人脸上都洋溢着幸福、快乐的笑容。它象征着56个民族,56枝花,56个兄弟姐妹是一家,在伟大的祖国大家庭中,我们各民族人民平等团结友爱地在一起,共同创造伟大祖国更加辉煌的未来!

团结是我们的生命线,团结是我们进步的动力,团结是社会发展的基石。

在"民族知识 知多少"抢答环节,









队员们举手踊跃,快抢快答,对民族知识、民族文化熟识于心。

本次主题队会内容丰富,形式多样。少先队员通过讲和学的模式将"铸牢中华民族共同体意识"落实到学生的日常学习生活中去。在学习中不断提高自身认识,从小树立堪当民族复兴大任的崇高理想。通过活动的开展,进一步在队员们心中播下了民族团结的种子,从小树立了维护民族团结,



维护祖国统一的意识,更加坚定了只有各民族之间彼此团结,相互帮助,相互尊重,共同浇灌民族团结之花,我们的祖

国才会更加繁荣富强,走向辉煌的信念!



关注原州七小教育集团

图文:何小宁

审核: 马秀琴

监制:宋 君

策划: 高 龙